



# సాగునీటిపై సంబంధం

కర్ణాటక కరుణిస్తేనే సాగునీరు

- అడిగింది 5.. ఇన్నామన్నది 4 టీఎంసీలే
- ఇప్పటి వరకు వదిలింది.. 0.45 టీఎంసీలే..
- మిగిలిన 3.5 టీఎంసీల విడుదలపై నీలినిడలు
- పంటలు గట్టికాల్సింటే 1.2 టీఎంసీలు అవసరం
- జూరాల డ్యాంంలో తగ్గుతున్న నీటినిల్వలు
- అడుగుతున్న ఆశలతో రైతులు ఆందోళన

యాసంగిలో రైతులు వివిధ పంటలు సాగు చేశారు. అయితే ప్రస్తుతం ఈ పంటలు చేతికొచ్చే వరకు డ్యాంం నీరు సరిపోతుంది. అది ఏదో? అని దానిపై నీలినిడలు కమ్యూనున్నాయి. జూరాల ప్రాజెక్టు నీటిపైనే ఆయకట్టుతోపాటు నెట్టింపాడు, కోయల్ సాగర్, భీమా ఎత్తిపోతల పథకాలు ఆధారపడి ఉన్నాయి. అయితే ప్రాజెక్టులో రోజూరోజూకూ నీరు ఇంకాపోతుండడంతో రైతులు సాగు చేసే పంటలకు చివరి వరకు అందుతుంది..? లేదో? అన్న ఆసూమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. పంటలు చేతికొచ్చే సమయంలో నీరు అందకపోతే రైతుల కష్టం అంతా బూడిదలో పోసిన పన్నీలయ్యే అవకాశం లేకపోలేదు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం హైదరాబాద్ లో యాసంగి సంబంధించి ఆయా ప్రాజెక్టుల నీటి లభ్యత మేరకు సాగునీటి షెడ్యూలు విడుదల చేశారు. అందులో భాగంగా జోగ్ గంగా గద్వాల జిల్లాలో ఉన్న జూరాల ప్రాజెక్టులో ఉన్న నీటిలభ్యత ఆధారంగా వారలంది డ్యాంం నీటిని విడుదల చేయడానికి చర్యలు చేపట్టారు. అందులో భాగంగా రైతులు యాసంగిలో కేవలం ఆరుతడి పంటలు మాత్రమే వేసుకోవాలని సూచించినప్పటికీ రైతులు ఎక్కువ భాగం వరి చేయడంతో ప్రస్తుత నీటి విడుదలపై సందేహం నెలకొన్నది. అధికారులు, రైతులను ఆరుతడి పంటలు వేసుకోవాలంటే తరచు పంటలు వేసుకోవడంతో ప్రస్తుతం పంట చేతికొచ్చే వరకు నీరు సరిపోతుందా? లేదా? అనే దానిపై అధికారులు లెక్కలు వేస్తున్నారు.

గద్వాల, మార్చి 5 : జూరాల ప్రాజెక్టు కింద పంటల సాగు చేసిన రైతులకు సాగునీటిపై సందేహం నెలకొన్నది. పంటలు చేతికి రావాలంటే ఇంకా 1.2 టీఎంసీల నీరు అవసరం ఉన్నది. ప్రస్తుతం పంటలకు సరిపడే నీరు ప్రాజెక్టులో లేదు. కర్ణాటక కరుణిస్తే తప్పా జూరాల ప్రాజెక్టు కింద పంటలు చేతికొచ్చే అవకాశం కనిపించడం లేదు. దీంతో మంత్రి తోపాటు ఇరిగేషన్ అధికారులు దృష్టి పెట్టాలిని అవసరం ఉన్నది. అయితే గత నెల మొదటి వారంలో ఉమ్మడి పాలమూరు జిల్లా మంత్రి తోపాటు ఎమ్మెల్యేలు సాగు, తాగునీటి కోసం 5 టీఎంసీలు విడుదల చేయాలని కర్ణాటక ముఖ్యమంత్రి సిద్ధరామయ్య, ఇరిగేషన్ శాఖ మంత్రి నెలకొన్న అవుట్ లెట్ కమిటీ వరకు నారాయణపూర్ డ్యాంం నుంచి జూరాల ప్రాజెక్టుకు కేవలం 0.45 టీఎంసీల నీటిని మాత్రమే వదిలివట్టు అధికారుల చేతులున్నాయి. ఈ నీరు కూడా కేవలం తాగునీటి అవసరాల కోసం విడుదల చేస్తున్నట్లు అక్కడి అధికారులు చెప్పడంతో జూరాల డ్యాంం ఆయకట్టు పంటల సాగు ప్రశ్నార్థకంగా మారింది. ప్రస్తుతం కర్ణాటక అంగీకరించిన ప్రకారం ఈనెల చివరి నాటికి మిగిలిన 3.5 టీఎంసీల నీరు విడుదల చేస్తే తప్పా జూరాల ప్రాజెక్టుపై ఆధారపడి ప్రాజెక్టులకి కేవలం పంటలు చేతికి వచ్చే అవకాశం లేదు. మంత్రితో పాటు ఎమ్మెల్యేలు కర్ణాటక ముఖ్యమంత్రితోపాటు ఇరిగేషన్ శాఖ మంత్రిని కలిసిన సమయంలో మన ఇరిగేషన్ శాఖకు చెందిన అధికారులను వెంట తీసుకెళ్లేయాలి. కాగా నీటి విషయంపై కన్నడ ప్రభుత్వ పదులు తామన్న నీటి విషయం తమ దృష్టికి కలిపి ఇరిగేషన్ అధికారులు పేర్కొన్నారు. అందుకే ఈ విషయంలో కర్ణాటక అధికారుల నుంచి తెలంగాణకు ఎలాంటి సమాచారం రాలేదు.

**వరప్రధానిని జూరాల**  
పాలమూరు జిల్లా వరప్రధానిని జూరాల ప్రాజెక్టు, ఈ ప్రాజెక్టు కింద

**నీటిని పొందుపు వాడుకుంటున్నాం**  
- రహ్మానుల్లీన్, జూరాల ఎన్ఈఈ

జూరాల ప్రాజెక్టు సామర్థ్యం తక్కువగా ఉండడం.. దీని మీద భీమా-1, భీమా-2, నెట్టింపాడు, కోయల్ సాగర్ ఆధారపడి ఉన్నాయి. అవసరాలకు తగ్గట్టు డ్యాంంలో నీరు లేదు. రైతులు నీటిని పొందుతూ వాడుకోవాలి. తాగునీటి కోసం వేసే ముగిసే వరకు 0.4 టీఎంసీలు వినియోగించాలి. పంటలు చేతికి రావాలంటే ఇంకా 1.2 టీఎంసీలు అవసరం. ప్రస్తుతం ప్రాజెక్టులో ఉన్ననీటి ఆధారంగా వారలంది పద్ధతిలో నీళ్లున్నాయి. సరిపెట్టు కోవాలంటే మూడు, నాలుగు రోజులకోసారి నీళ్లు అందిస్తున్నారు. దానిని రెండ్రోజులకు తగ్గించి పంటలు కాపాడే ప్రయత్నం చేస్తాం. ఇచ్చిన మాట ప్రకారం ఏప్రిల్ 15 వరకు అందిస్తాం. నారాయణపూర్ నుంచి ఇన్ఫ్లో తక్కువగా వస్తుంది. ఈ విషయాన్ని ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లాం.



జూరాల ప్రాజెక్టు కింద రైతులు సాగు చేసిన పంటలు

48 వేల ఎకరాలు రైతులు పంటలు సాగు చేశారు. ఈ పంటలకు చివరి వరకు నీరు అందుతుందా? అనే ఆసూమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. వాస్తవంగా ఈ రిజర్వాయర్ పరిధిలో 105 ప్యాకెట్ కింద డి-5 వరకు అంటే సుమారు 10 కిలోమీటర్ల మేర పంటలు సాగు చేయాలి ఉండగా రైతులు 107 ప్యాకెట్ అంటే సుమారు 50 కిలోమీటర్ల మేర పంటలు సాగు చేయడంతో రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు.

**ప్రస్తుతం జూరాలలో పరిస్థితి**  
జూరాల పూర్తి స్థాయి నీటిమట్టం 9.6 టీఎంసీలు. ప్రాజెక్టు డెడ్ స్టోలేజ్ వచ్చేసే 3.7 టీఎంసీలుగా ఉంటుంది. ప్రస్తుతం ప్రాజెక్టులో 1.35 టీఎంసీలు (లైవ్) ఉంది. ఈ నీటిని సాగునీటి అవసరాలకు వినియోగించుకోవడం, తాగునీటి అవసరాల కోసం 2.668 వినియోగించనున్నారు. ప్రాజెక్టు కింద తాగునీటికి లభించే ఇబ్బందులు లేకున్నా సాగునీటి ఇబ్బందులు తప్పేదా లేదు.

**గండం గట్టికేస్తా..?**  
సాగునీటి విషయంలో కర్ణాటక ప్రభుత్వంపై ఆధారపడ్డాల్సిన పరిస్థితి తలెత్తింది. తప్పా ఈ యాసంగిలో గండం గట్టికే పరిస్థితి లేదు. రోజూ రోజూ జూరాలలో నీటిపావురం తగ్గుతుండడంతో ఇది గ్రహించిన మంత్రి జూరాల కృష్ణారావుతోపాటు ఉమ్మడి జిల్లా ఎమ్మెల్యేలు కర్ణాటకలోని బెంగళూరులో సీఎం, మంత్రిని కలిసి ఉమ్మడి పాలమూరు జిల్లాలకు 5 టీఎంసీల నీరు వదిలితే ఈ యాసంగిలో సాగు, తాగునీరు అవసరాలు తీరుతాయని విన్నవించారు. అందుకు వారు సానుకూలంగా స్పందించినట్లు 0.45 టీఎంసీలు విడుదల చేసినది. ఈ నీటిని నెట్టింపాడు, భీమా-1, భీమా-2, కోయల్ సాగర్ కు వచ్చిన నీటిని విడుదల చేశారు. అయితే ఆ విడుదల చేసిన నీరు చెయ్యాలి తాగునీటి అవసరాల కోసం అని కర్ణాటక ప్రభుత్వం అధికారులకు చెప్పినట్లు సమాచారం. కాగా అధికారులు అధికారికంగా సమాచారం లేకపోవడం వలన ఆ సమాచారం తామిస్తే, కన్నడ ప్రజాప్రతినిధులతోపాటు అధికారులు తెలంగాణకు తాగునీటి అవసరాలతో మాత్రమే నీటి విడుదల చేసినట్లు చెబుతుండగా, సాగునీటి విషయం చెప్పకపోవడం కొనసాగుతుంది. ప్రస్తుతం జూరాల ప్రాజెక్టు కింద ఈ యాసంగిలో పంటలు చేతికి రావాలంటే ఇంకా అధికారుల అంచనా ప్రకారం 1.2 టీఎంసీల నీరు అవసరం. అది కూడా ఈనెల చివరి నాటికి అందితేనే పంటలు చేతికొస్తాయి. కర్ణాటక ప్రభుత్వం రైతుల శ్రేయస్సును దృష్టిలో పెట్టుకొని నీటిని విడుదల చేసేందుకు చర్యలు చేపట్టాలి. ఆ దిశగా ముఖ్యమంత్రి తోపాటు జిల్లా మంత్రి కృషి చేయాలిని అవసరం ఎంతైనా ఉన్నది.



కన్నెయర్ బెల్లు పనిచేయకపోవడంతో నిర్మాణవ్యూహం మాలిన ఎన్ఎల్బీసీ సారంగం

# అడుగడుగునా.. అడ్డంకులు

- ఎన్ఎల్బీసీలో కన్నెయర్ బెల్ట్ కట్
- ముందుకు సాగని సహాయక చర్యలు
- మృతదేహాల ఆచూకీకి మలన్ని రోజులు పట్టి అవకాశం
- బెల్ట్ మరమ్మతులు చేస్తేనే సహాయక చర్యల్లో పురోగతి

నాగర్ కర్నూల్/అచ్చంపేట రూరల్, మార్చి 5 : ఎల్ఎల్బీసీ సారంగంలో చిక్కుకున్న కార్మికుల మృతదేహాలను వెతికి తీయడం అధికారులు, రెస్పాన్స్ టీంలకు పోషకాహారం ద్వారా చేపట్టారు. 12రోజుల కిందట పుటన పోషకాహారం, చేపడుతున్న సహాయక చర్యలేవీ ఫలితం లేకుండా పోతున్నాయి. టన్నెల్ లో పేరుకుపోయిన మట్టి, బురదను తొలగించేందుకు లోకో ట్రెన్ ను ఉపయోగించిన ఆధి కారులు పూర్తిస్థాయిలో సర్వీస్ కాలేకపోయారు. టీటీఎం మిషన్లకు అనుసంధానంగా ఉన్న కన్నెయర్ బెల్టు మరమ్మతులు చేసే రచ్చింగ్ చేస్తూనే సహాయక చర్యలు ముందుకు సాగవని గుర్తించి మరమ్మతులు చేపట్టారు. కానీ కన్నెయర్ బెల్ట్ సహాయక చర్యల్లో మట్టిని బయటకు తీసి ప్రతిరోజు కొన్ని గంటలు మాత్రమే సాగింది. గంటల వ్యవధిలో నడిచిన కన్నెయర్ బెల్ట్ సారంగం లోపలి భాగంగా మంగళవారం మట్టిని గంటల ప్రాంతంలో తెగిపోవడంతో సహాయక చర్యలకు పూర్తిగా ఆటంకం కలిగిందని కార్మికులు పేర్కొంటున్నారు. మంగళవారం మట్టిని తొలగించేందుకు మట్టిని టన్నెల్ కు ఇరువైపులా ఈ ఉండిపోయిందని రిస్పాన్స్ టీం బృందాలు పేర్కొంటున్నాయి. కన్నెయర్ బెల్ట్ కొన్ని గంటలు మాత్రమే రన్ చేయడంతో 13 కిలోమీటర్ల పొడవునా గతంలోనే మిగిలిన మట్టి, కంకర, టీటీఎం మిషన్ల తొలగించిన శకలాలు మాత్రమే బయటకు తేగిపోయినట్లు తెలుస్తున్నది.



కన్నెయర్ బెల్ట్ వెళ్లుతున్న తొలగించిన మట్టిని బయటకు తీసి మార్చమైన కన్నెయర్ బెల్ట్ పనిచేయకపోవడంతో రిస్పాన్స్ టీమ్ చేస్తున్న చివరికపు ఫలితం లేకుండా పోతోంది.

నీలినిడల సెగ్మెంట్లలో 13వ కిలోమీటర్ నుంచి 14 కిలోమీటర్ వరకు నాలుగు వరుసలో ఏర్పాటు చేసిన సిమెంట్ సెగ్మెంట్లు కూలిపోయాయి. అవకాశాలు ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈ ప్రమాదాన్ని బురదవారం రిస్పాన్స్ టీం బృందాలు గుర్తించి ఉన్నతాధికారులకు సమాచారం ఇచ్చినట్లు సమాచారం. మరమ్మతులు చేపట్టిన కన్నెయర్ బెల్ట్ సాయంతో మట్టి, బురదను బయటకు తరలించడం సాధ్యమేమీకాదు ఇబ్బందిగా మారిపోయింది. ఇంతలోనే సారంగం లోపలిభాగంలో బెల్ట్ అకనూర్తగా తెగిపోవడంతో సహాయక చర్యలకు పూర్తిగా ఆటంకం కలిగినట్లు రిస్పాన్స్ టీం బృందాలు పేర్కొంటున్నాయి. ఇంత క్లిష్ట పరిస్థితుల్లో ఫలానా చోట మృతదేహాలు ఉన్నాయని గుర్తించినప్పటికీ బయటకు తీసేందుకు మరంత సమయం పట్టి అవకాశాలు ఉన్నది. ఏదీమైనా 12వ రోజులైనా టన్నెల్ లో చిక్కుకున్న కార్మికుల జాడ గుర్తించలేకపోవడంతో కార్మికుల కుటుంబాల నుంచి విషయం తెలియజేయబడింది.

**కేవలం పనులు అడ్డుకున్న రైతులు**  
కన్నెయర్ బెల్ట్ తెగిపోవడంతో సహాయక చర్యలకు ఆటంకం కలిగింది. దీంతో మృతదేహాల గుర్తింపు ముగిసి రోజులు పట్టి అవకాశం ఉన్నట్లు రిస్పాన్స్ టీం బృందాలు పేర్కొంటున్నాయి. కన్నెయర్ బెల్ట్ సారంగం లోపలి భాగంగా మంగళవారం మట్టిని గంటల ప్రాంతంలో తెగిపోవడంతో సహాయక చర్యలకు పూర్తిగా ఆటంకం కలిగిందని కార్మికులు పేర్కొంటున్నారు. మంగళవారం మట్టిని తొలగించేందుకు మట్టిని టన్నెల్ కు ఇరువైపులా ఈ ఉండిపోయిందని రిస్పాన్స్ టీం బృందాలు పేర్కొంటున్నాయి. కన్నెయర్ బెల్ట్ కొన్ని గంటలు మాత్రమే రన్ చేయడంతో 13 కిలోమీటర్ల పొడవునా గతంలోనే మిగిలిన మట్టి, కంకర, టీటీఎం మిషన్ల తొలగించిన శకలాలు మాత్రమే బయటకు తేగిపోయినట్లు తెలుస్తున్నది.

**నిమిషాల సెగ్మెంట్లలో కూలిపోవడం..**  
టన్నెల్ లో 13వ కిలోమీటర్ నుంచి 14 కిలోమీటర్ వరకు నాలుగు వరుసలో ఏర్పాటు చేసిన సిమెంట్ సెగ్మెంట్లు కూలిపోయాయి. అవకాశాలు ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈ ప్రమాదాన్ని బురదవారం రిస్పాన్స్ టీం బృందాలు గుర్తించి ఉన్నతాధికారులకు సమాచారం ఇచ్చినట్లు సమాచారం. మరమ్మతులు చేపట్టిన కన్నెయర్ బెల్ట్ సాయంతో మట్టి, బురదను బయటకు తరలించడం సాధ్యమేమీకాదు ఇబ్బందిగా మారిపోయింది. ఇంతలోనే సారంగం లోపలిభాగంలో బెల్ట్ అకనూర్తగా తెగిపోవడంతో సహాయక చర్యలకు పూర్తిగా ఆటంకం కలిగినట్లు రిస్పాన్స్ టీం బృందాలు పేర్కొంటున్నాయి. ఇంత క్లిష్ట పరిస్థితుల్లో ఫలానా చోట మృతదేహాలు ఉన్నాయని గుర్తించినప్పటికీ బయటకు తీసేందుకు మరంత సమయం పట్టి అవకాశాలు ఉన్నది. ఏదీమైనా 12వ రోజులైనా టన్నెల్ లో చిక్కుకున్న కార్మికుల జాడ గుర్తించలేకపోవడంతో కార్మికుల కుటుంబాల నుంచి విషయం తెలియజేయబడింది.

# చివరి ఆయకట్టుకు నీళ్లువ్వండి

**కలెక్టరేట్ వద్ద ఐదు గ్రామాల రైతుల ఆందోళన**  
ఆయకట్టుకు నీరు అందాలంటే సాయంత్రం 5 గంటల నుంచి ఉదయం 5 గంటల వరకు కెనాల్ పై ఉన్న మోటార్లకు విద్యుత్ సరఫరా నిలిపివేస్తే చివరి ఆయకట్టుకు నీరు అందుతుందని తెలిపారు. ఈ విషయంపై కలెక్టరేట్, ఇరిగేషన్, విద్యుత్ శాఖ అధికారులు స్పందించి చివరి ఆయకట్టు రైతులను ఆదుకోవాలని కోరారు.

**సతీ స్త్రీషన్ ఎదుట రైతుల నిరసన**  
గద్వాల అర్బన్, మార్చి 5 : మూడు రోజులపాటు రాత్రి సమయంలో విద్యుత్ సరఫరా నిలిపివేయాలని వెంటకూపురం, గుమ్మల దిన్నె, ఈర్లపాడు గ్రామాలకు చెందిన రైతులు బురదవారం ధర్నా చేశారు. ఈ సందర్భంగా రైతులు మోటార్లకు విద్యుత్ సరఫరా నిలిపివేయాలని కోరారు. ఈ విషయం తెలుసుకున్న ఏడవ రిజర్వాయర్ కలెక్టరేట్ కార్యాలయంలోని అల్పాల్పాడు విద్యుత్ సబ్స్టేషన్ వద్ద నిరసన తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా రైతులు మోటార్లకు విద్యుత్ సరఫరా నిలిపివేయాలని కోరారు. ఈ విషయం తెలుసుకున్న ఏడవ రిజర్వాయర్ కలెక్టరేట్ కార్యాలయంలోని అల్పాల్పాడు విద్యుత్ సబ్స్టేషన్ వద్ద నిరసన తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా రైతులు మోటార్లకు విద్యుత్ సరఫరా నిలిపివేయాలని కోరారు. ఈ విషయం తెలుసుకున్న ఏడవ రిజర్వాయర్ కలెక్టరేట్ కార్యాలయంలోని అల్పాల్పాడు విద్యుత్ సబ్స్టేషన్ వద్ద నిరసన తెలిపారు.

# రైతులకు ఇబ్బందుల్లేకుండా చర్యలు

**వేరుశనగ కొనుగోలు కేంద్రాన్ని పరిశీలించిన అధికారులు**  
ఉప్పునుంతుల, మార్చి 5 : వేరుశనగ కొనుగోలులో ఆలస్యంపై బురదవారం 'సమస్తి తెలంగాణ' దిన పత్రికలో 'గన్నె కోసం' శీర్షిక ప్రచురించిన కథనానికి రాష్ట్ర జిల్లా స్థాయి అధికారులు స్పందించారు. కొనుగోలు కేంద్రాన్ని వ్యవసాయ శాఖ కమిషనర్ సురేంద్ర మోహన్, అడిషనల్ రిజిస్ట్రార్ శ్రీనివాసరావు, జిల్లా సహకార అధికారి రఘునాథ్ రామ్, అసిస్టెంట్ రిజిస్ట్రార్ మధు, మార్కెటింగ్ డివిజన్ సర్పంచ్ రావు, మార్కెటింగ్ రిజిస్ట్రార్ డైరెక్టర్ ప్రసాద్ రావు, జిల్లా అధికారి స్వరణ్ సింగ్, జిల్లా కార్యదర్శి రవి కుమార్, అచ్చంపేట మార్కెట్ కార్యదర్శి సర్పంచులు, ఏవో రమేశ్ తదితరులు పరిశీలించారు. రైతులకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు కలగకుండా చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. మోతాదు సమస్యలను కచ్చితంగా చాలని అధికారులకు సూచించారు. అదేవిధంగా సింగిల్ డెంట్ కోర్కా లయంలో జరుగుతున్న లావాదేవీలను పరిశీలించారు. కార్యక్రమంలో



వేరుశనగ కొనుగోలు కేంద్రాన్ని పరిశీలిస్తున్న కమిషనర్

సింగిల్ డెంట్ వైర్లను భూసారావు, సీకార్ రవీందర్ రావు, డైరెక్టర్ నారంపెట్టి, సాయిబాబు, శ్రీనివాసులు, లింగమయ్య, కృష్ణయ్య, వెంకటయ్య, మార్కెట్ కమిటీ డైరెక్టర్ రమేశ్ రెడ్డి, రైతులు ఆనందరెడ్డి, అచ్యుతాద్రి, వెంకటయ్య, శ్రీనివాసగడ్డె, శ్రీని తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# నష్టపరిహారం ఇచ్చాకే పనులు చేపట్టాలి

**కేవలం పనులు అడ్డుకున్న రైతులు**  
ఉప్పునుంతుల, మార్చి 5 : మండలంలోని తాడూర్ శివారూర్ జరుగుతున్న కేవలం కార్మికుల పనులు బురదవారం రైతులు అడ్డుకున్నారు. కేవలం కార్మికుల భూములు కోల్పోయిన రైతులకు నష్ట పరిహారం చెల్లించకుండా ప్రభుత్వం ఇష్టానుసారంగా పనులు చేస్తే తమ పరిస్థితి ఏమీటని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. పనులను నిలిపివేసి ఆందోళన చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా రైతులు మాట్లాడుతూ కార్మికులకు పన్ను భూమి కోల్పోయి దిక్కులేని పాశ్చాత్య యాజమాన్యం వారు. ఈ విషయంపై ఎన్ఎస్సీపై ఎమ్మెల్యే



తాడూర్లో కేవలం పనులు అడ్డుకుంటున్న రైతులు

దృష్టికి తీసుకెళ్లినా ఫలితం లేదని, తమకు పరిహారం చెల్లించే వరకు పనులు జరగనివ్వమని స్పష్టం చేశారు.

# తుంగభద్ర నుంచి నీటి విడుదల

**తొమ్మిది రోజులపాటు 2.6 టీఎంసీల నీరు**  
అయిజ, మార్చి 5 : ఆర్డీఎస్ ఆయకట్టు పరిధిలో యాసంగిలో సాగు చేసిన పంటలకు నీటి లభ్యత తగ్గుతుండడంతో బురదవారం కర్ణాటకలోని తుంగభద్ర జిల్లాకు నుంచి ఆర్డీఎస్, కేసీ కెనాల్ నీటి వాటా నుంచి 4 వేల క్యూసెక్కుల నీటిని తుంగభద్ర బోర్డు అధికారులు దిగువకు విడుదల చేశారు. 2024-25 ఏడాదికి గానూ ఆర్డీఎస్, కేసీ కెనాల్ కేటాయింబిన నీటి వాటా నుంచి చివరి ఇండెంట్, కేసీ కెనాల్ టీటీ బోర్డు అధికారులు నీరు విడుదల చేశారు. 9రోజులపాటు 2.6 టీఎంసీల నీటిని టీటీ

డా్యాం నుంచి నీరు విడుదల చేయాలని రాష్ట్ర జలవనరుల శాఖ ఈఎన్సీ, ఏపీ జలవనరుల శాఖ ఈఎన్సీ ఉత్తర్వుల మేరకు టీటీ బోర్డు కార్యదర్శి నాగమోహన్ కు ఇండెంట్ విడుదల. దీంతో టీటీ బోర్డు అధికారులు డ్యాం నుంచి తుంగభద్ర నదిలోకి నీటిని విడుదల చేశారు. రోజూకు 4వేల క్యూసెక్కుల చొప్పున ఈనెల 13 వరకు టీటీ డ్యాం నుంచి నీటి విడుదల కొనసాగుతున్నదని ఆర్డీఎస్ ఈఈ విజయకుమార్ రెడ్డి తెలిపారు. ఈనెల 9వ తేదీ నాటికి కర్ణాటకలోని ఆర్డీఎస్ కు చేరుకుంటుందని తెలిపారు. ఆర్డీఎస్ ఆయకట్టు పరిధిలో సాగు చేసిన పంటలకు చివరి తదులు ఇచ్చేందుకు చర్యలు తీసుకుంటామని పేర్కొన్నారు.

# బాలుడిపై సవిత్రతల్లి చిత్రహింసలు

వనపర్తి టౌన్, మార్చి 5 : సవిత్రతల్లి వెల్లెట్ బాలలను భరిస్తున్న బాలుడిని వనపర్తి ఎస్పీ రావులకు గిరిజితే చిరదీని భరోసా కల్పించారు. విద్యార్థికి వెళ్లేటే. వెళ్లారు మండలం సూ గూరుకు చెందిన గొల్లపర్తి అంజన, వనితకు ఒక కుమారుడు ఉన్నాడు. కాగా, వనిత అలాగే గొల్లపర్తి రెండో కుమారుడు ముద్దిచెందింది. దీంతో సర్పంచ్ సమీప బంధువుల లక్ష్యని రెండోవైపు చేసుకున్నాడు. వెల్లెట్ కుత్తులో లక్ష్య వనిత కుమారుడిని బాగానే చూసుకున్నా తర్వాత చిత్రహింసలకు గురిచేస్తూ వస్తున్నది. మితి మీరి నిప్పులో కాల్చిన సలాకీతో కాల్వడం చేయడంతో భరించలేక బాలుడు అతడి తండ్రికి విషయం చెప్పాడు. అయినా ఫలితం లేకపోవడంతో మంగళవారం బాలుడు తన మేనమామ రామచంద్రయ్య ఫోన్ ద్వారా విషయం తెలిపాడు. రామచంద్రయ్య బాలుడిని తీసుకొని జిల్లా కేంద్రంలోని ఎస్పీ కార్యాలయానికి చేరుకొని వివరాలు తెలిపాడు. బాలుడికి భయం వీడరాకాన్ని ఎస్పీ ఇచ్చింది తోపాటు నివాసగృహానికి తీసుకెళ్లి భోజనం పెట్టింది వివరాలు తెలుసుకున్నారు. వెంటనే రూరల్ డెవలప్ మెంట్ స్టాఫ్ జిల్లా అధికారి, జిల్లా బాలల పరిరక్షణ అధికారి, భరోసా కేంద్రం కో-ఆర్డినేటర్ల ద్వారా బాలుడు ఎదుర్కొన్న ముప్పు వేడను, చిత్రహింసల వివరాలను సేకరించాలని సూచించారు. వారు అందించిన వివరాల ఆధారంగా నిందితురాలిని వెళ్లారు. కేసు నమోదు చేసి చట్టపరంగా చర్యలు తీసుకున్నారు. బాలుడికి భయం వీడరాకాన్ని ఎస్పీ ఇచ్చింది జిల్లాలోని ఏదీని పాఠశాలలో చేర్చామని ఎస్పీ హామీ ఇచ్చారు.



బండలూరును పోటీలను ప్రారంభిస్తున్న ఎమ్మెల్యే విజయము

# హోరీ రావో లీగా బండలూరును పోటీలు

**ప్రారంభించిన అలంపూర్ ఎమ్మెల్యే విజయము**  
రాజోరీ, మార్చి 5 : గ్రామంలో రైతు సంబులూ నిర్వహించడం అభినందనీయమని అలంపూర్ ఎమ్మెల్యే విజయము అన్నారు. రాజోరీ మండల కేంద్రంలో అంతర్జాతీయ పాలకృషి వ్యవభారముల పోటీలు బురదవారం హోరీ రావో లీగా సాగాయి. కార్యక్రమానికి ఎమ్మెల్యే విజయము ముఖ్య అతిథిగా హాజరై మాట్లాడారు. వివిధ రాష్ట్రాల నుంచి రైతులు పశువులను ప్రత్యేకంగా తయారు చేసేందుకు బండలూరును పోటీలో పాల్గొని పల్లెల సంస్కృతిని చాటిచెప్పడం అభినందనీయమన్నారు. పోటీలో 11జతలు పాల్గొన్నారు. లీగాలకు చెందిన వ్యవభారములు 5వేల అడుగులు లాగి మొదటి బహుమతి, ఆర్డర్ బాషా, అబ్బలే బాషాకు చెందిన జిత రెండో స్థానం, రాయవరం అంబరాద్రి రెండో స్థానం, గండం వెన్నారెడ్డి ఐదవ స్థానంలో, దండు వెంకటేశ్ ఆరో స్థానం, చిన్న రత్నం ఏడో స్థానం, తిరుపతయ్య, వంకీకృష్ణకు చెందిన వ్యవభారములు ఎనిమిదో స్థానంలో నిలిచాయి. గెలుపొందిన వ్యవభారముల యజమానులకు వారికి ఎమ్మెల్యే విజయము బహుమతులను అందజేశారు. కార్యక్రమంలో మాజీ జెడ్పీటీసీ శ్రీనివాస్, మాజీ ఉపసర్పంచ్ గోపాల్, కిరీకటమూర్ రెడ్డి, అలయ కమిటీ సభ్యులు, గ్రామస్థులు పాల్గొన్నారు.



బియ్యంపై పోటీలను ప్రారంభిస్తున్న అధికారులు

మహబూబ్ నగర్ కలెక్టరేట్, మార్చి 5 : ఉమ్మడి జిల్లా లో ఇంటర్మీడియట్ వార్షిక పరీక్షలు బురదవారం ప్రశాంతంగా ప్రారంభమయ్యాయి. మహబూబ్ నగర్ లో ప్రథమ సంవత్సరం బియ్యంపై నిర్వహించిన నెకెడం బాలగోళ్ల మేకర్-1 (తెలుగు, హిందీ, సంస్కృతం, ఆరబి)కు జనరల్ కేటగిరీలో 9,323 మందికి 9124 మంది హాజరయ్యారు. జెపిఎల్ బియ్యంపై 2,086 మందికి 1,993 హాజరయ్యారు. నారాయణపేటలో 3,888 మంది జనరల్ బియ్యంపై 3,787 మంది హాజరయ్యారు. జెపిఎల్ 588 మందికి 569 మంది హాజరయ్యారు. నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలో 5,172 మంది జనరల్ బియ్యంపై 4,924 మంది, 1,645 మంది జెపిఎల్ బియ్యంపై 1,525 మంది హాజరయ్యారు. జోగ్ గంగాం బియ్యంపై 3,415 మందికి 3,304 మంది బియ్యంపై హాజరయ్యారు. జెపిఎల్ పరీక్షకు 820 మందికి 776 మంది హాజరయ్యారు. వనపర్తి జిల్లాలో జనరల్ లో 5,509 మందికి 5344 మంది బియ్యంపై హాజరయ్యారు, జెపిఎల్ విభాగంలో 1,205 మందికి 1,132 మంది హాజరయ్యారు.